
Compte rendu du conseil de quartier de Kerfeunteun 

 9 décembre 2025 

Lieu de la rencontre : Salle la Fontaine, MJC de Kerfeunteun 

Horaires :  20h-22h 

Nombre de personnes présentes :  19 

Nombre de personnes excusées : 6 

Déroulement de la rencontre  

 Rappel des objectifs de la réunion : 

1. Trouver des nouveaux projets : arbre à projets 

2. Rappel des projets en cours 

3. Echanges et décision sur le planning 2026 

1. Arbre à projets 

Rappel  

Qu’est-ce qu’un projet du conseil de quartier ? 

● Un projet du conseil de quartier doit être réalisé pour le bien commun du quartier, 

améliorer le cadre de vie, répondre aux besoins des habitants. 

● Un projet du conseil de quartier ne doit pas impliquer de suivi de la part des équipes 

techniques de la mairie ou de la part du conseil de quartier. 

● Doit s’inscrire dans notre budget global de 25 000 € (pour 2026 dont 2300€ utilisés par la 

reconstruction de l’armoire à dons) 

● Délais de réalisation : 2 ans max 

● Dépendant des compétences de la Ville, non en cours de réalisation : 

○ Voiries 

○ Espaces verts, végétalisation, préservation de la biodiversité 

○ Enfance, éducation 

○ Culture 

○ Sport 

○ Langue bretonne 

○ Egalité femme/ homme 

○ Vie associative 

○ Solidarités 

○ Tranquillité publique 



Résultat attendu du travail de réflexion : 

3 à 5 idées prioritaires à instruire par les services de la Ville. 

 

Bilan de l’atelier : 

Nous avons eu 46 idées sur post-it et les avons classées par sous-thématiques dans les pages 

suivantes. 

🗺️ Connaître le quartier 

Les idées proposées : 

● Mise en valeur des atouts du quartier (communication, plan, carte…) 

● Protection des fontaines 

● Faune 

● Site d’escalade 

● Randonnées de Kerfeunteun / déambulations de Kerfeunteun 

● Inventaire des voies piétonnes du quartier 

💡Proposition de projet : une carte de Kerfeunteun 

Réflexions évoquées lors de nos échanges : 

Le conseil de quartier pourrait répondre à toutes ces idées en créant une carte détaillée de 

Kerfeunteun à destination de ses habitants ⇒ ribines + voies piétonnes + patrimoine vernaculaire + 

petit patrimoine + parcs pour enfants + lieux de glanages + faune remarquable + flore remarquable 

+ sites de pratique sportive + liste des randonnées pédestres (ou suggestions d’ítinéraires 

accessibles en famille) + peintures murales.  

Nombre de ces données sont existantes, collecte auprès des institutions ou collectifs. 

🎪 Animer le quartier 

Les idées proposées : 

● Kiosque couvert pour animations et pour aller plus loin : un lieu en plein air mais couvert, 

que les habitants peuvent s’approprier, pour organiser toutes sortes d’événements 

● Créer un blason/logo de Kerfeunteun avec un concours ouvert aux habitants 

● Séances de cinéma en plein air 

● Kerfeunteun sans voiture une fois par mois (le dimanche, dans un micro quartier) 

● Une grande fête de quartier dans l’avenue de la France libre Kerfeunteun 



💡Thématique à mettre au vote 

Un groupe de travail pourrait se pencher sur la thématique de l’animation du quartier, en lien avec 

les associations déjà présentes et en cours de création (notamment les commerçants de l’avenue 

de la France Libre). 

Inclure tout le monde dans le quartier 

(Solidarité, inclusion & droit de pétition) 

Les idées proposées : 

● Rendre accessible les services publics aux travailleurs (horaires élargis à la Poste et à la 

Mairie Annexe) 

● Pétition pour la poste de Kerfeunteun 

● SEL/service entre voisins/conciergerie type “lulu dans la rue” 

● Services aux personnes âgées pour récolter les fruits dans leurs jardins et les proposer à ? 

● Installer des boîtes à idées dans des lieux publics (mairie, MJC) pour proposer des idées de 

projet au Conseil de Quartier 

● Penser une communication non digitale sur les travaux du conseil de quartier 

💡Thématique à mettre au vote 

Aucune idée claire n’est ressortie de ces propositions de projet. 

Lors de notre prochaine réunion, nous pourrions voter pour définir le/les projets prioritaires et 

constituer des groupes de travail par projet  

🎨 Embellir le quartier 

Les idées proposées : 

● Fresque sur transformateurs Enedis Kerlic 

● Fresque sur le château d’eau de Penvillers 

● Fresque sur le château d’eau de Cuzon 

💡Proposition de projet : les fresques murales de Kerfeunteun 

Le conseil de quartier pourrait porter un projet d’embellissement du quartier de Kerfeunteun grâce 

à des fresques murales dans Kerfeunteun. 

🏙️ Mieux vivre mon quartier 

Les idées proposées : 

● Être prescripteur pour un composteur commun 

● Faire le tour du quartier pour recenser les trottoirs à refaire/accessibilité 

● Améliorer un éclairage rue Beethoven 

● Amélioration du “carrefour” en bas de la CPAM (signalétique/feu clignotant “attention 

piéton”) 



● Certains feux sont trop rapides pour les personnes à mobilités réduites 

● Signaler les zones 30 avec des peintures au sol (comme en centre ville) là où ce n’est pas 

déjà le cas 

● Marquage zone de rencontre/partage → 20km/h → signalétique plus visible, au sol ? 

● Plus de conteneurs de tri sélectif 

● Décrochement des trottoirs 

● Faire une demande au PLU afin d’imposer des créations de voies douces de communication 

entre les lotissements pour chaque nouveau lotissement/complexe d’immeubles afin de les 

traverser avec aise lors des déplacements à pied, vélo, poussette, fauteuil. 

● Améliorer le stationnement dans la rue Jaqueline Domergue (notamment dans le virage 

peu éclairé) qui est dangereux actuellement 

● Améliorer la traverse piétonne du chemin de l’églantine au centre ville ? 

● Mieux communiquer auprès des riverains sur les règles de stationnement et l’entretien des 

trottoirs 

● Liaison douce entre la mairie de Kerfeunteun et la MJC 

💡Proposition de projet : création d’un groupe de travail voirie et cheminements au sein du 

conseil de quartier 

Presque 60% des idées de projets émises lors du conseil de quartier du 9.12.25 concernaient la 

voirie, l’éclairage, les cheminements dans l’espace public. 

Bien que ces sujets concernent à 100% la ville et non le conseil de quartier, une vraie envie de 

collaboration avec les services techniques a émané du conseil de quartier. 

A mettre au vote : créer un groupe de travail sur l’appropriation et l’amélioration de l’espace public 

👩🏽‍🌾 Amélioration des parcs et zones vertes 

Les idées proposées : 

● Plus de bancs : zone verte gourvilly, contre-allée avenue de Bécharles (All. de Bécherel), rue 

de Kerfeunteun… 

● Installation de nouvelles zones de glanage (3 existantes à Kerfeunteun) 

● Planter des arbres fruitiers dans le parc de Kervouyec (là où il y a l’aire de jeux et le street 

workout) 

● Placer des panneaux signalant les zones de glanages et les  projets déjà réalisés par le 

conseil de quartier 

● Tables de pique-nique 

● Tables de ping-pong, panneaux de basket ou autres équipements pour les ados 

(notamment Creach al lan) 

● Poubelles + point sacs à déjection 



💡Proposition de projet : des actions pour s’approprier et améliorer nos parcs et espaces verts 

A mettre au vote lors de la prochaine réunion : lancer un groupe de travail qui pourra identifier les 

besoins et les priorités et prévoir les dépenses à envisager pour créer des zones de glanages, 

ajouter des bancs et des tables de pique-nique. 

📚 Amélioration zones rurales : 

Les idées proposées : 

● Boîtes à livres en zone rurale 

● Être prescripteur de services de proximité (cabanes à pizza) auprès de la mairie + 

demander un branchement 

● Panneau d’affichage au stade/salle de Kernilis 

💡Proposition de projet : créer un groupe de travail autour de l’offre de service dans les zones 

rurales de Kerfeunteun 

A mettre au vote lors de la prochaine réunion : lancer un groupe de travail qui pourra identifier les 

besoins et les priorités et budgétiser. 

🏟️ Le parc sportif de Penvillers : cheminement, accès, offre… ? 

Les idées proposées : 

● Cheminement autour du parc sportif de Penvillers 

● Accès au parc sportif depuis les rues adjacentes, une voie douce traversante entre l’Avenue 

de la France libre et la rue Stang Bihan 

● Panneau explicatif à l’entrée du parc sportif (horaires, accessibilité clubs/public, 

coordonnées du service à contacter) 

💡Proposition de projet : un groupe de travail autour des futurs aménagements de Penvillers 

Ce qui est ressorti lors des discussions du conseil du quartier du 9.12.25 est : 

● des interrogations autour du parc sportif de Penvillers, 

● l’envie du conseil de quartier d’être associé et de prendre part aux futurs 

aménagements du parc sportif par la future équipe municipale. 

Suggestion à mettre au vote : Créer un groupe de travail pour réfléchir au futur Penvillers avec les 

élus de la ville. 

Pour QBO ou RATPDev : 

Les idées proposées : 

● Arrêt de bus à Leroy Merlin / route de plogonnec 

● Passer les routes pénétrantes de Quimper à 30km/h ou les garder à 50, mais réduire leur 

dangerosité. Exemple : Boulevard de France. 



● Dans les bus : indiquer le numéro et le terminus sur la porte du bus pour améliorer 

l’inclusion des personnes en situation de déficience visuelle. 

Propositions pour l’inter-quartier : 

Les idées proposées : 

● Création d’une ceinture verte autour de quimper, comme cela peut exister dans les 

grandes villes allemandes (Frankfurt am Main, par exemple) : 

○ Actions de sensibilisations à la faune et flore en place 

○ Panneaux “Attention animaux sauvages” 

○ Balisage “chemins verts” pour faire le tour de la ville 

 

 

Organisation 2026 

Prochaines réunions : 

Comité d’animation : 27/1 

Prochaine réunion plénière : mardi 3 février 2026, salle la Fontaine, MJC de Kerfeunteun 

Périodicité : 

● Réunion plénière du CdQ : tous les deux mois 

 

 Objectifs : point sur l’avancée de chaque projet. 

 

● Réunion de groupes : à l’initiative des groupes (une fois par mois, par exemple) Prévoir 

pour la disponibilité éventuelle de salles. 

 

 

Point sur les projets en cours : 

● Armoire à dons : inaugurée le vendredi 28 novembre à 16h, Bd des Frères Maillet, à 

hauteur du marché bio. 

Suite prochaine du projet – Associer des volontaires aux chantiers collectifs de la MJC (inclus dans 

le projet facturé)2 phases, 2 ateliers : conception (plans)/ fabrication 



● A faire : boîtes de rangement, tableau en liège/ petites annonces, cintres fixes. Sur le 

tableau liège on affichera également le règlement de la cabane à dons (qui indiquera les 

objets acceptés) 

Bénévoles et coordinateur du Fablab encadrants – 10 participants max (à voir avec le Fablab de la 

MJC=Les ateliers étant menés par le Fablab de la MJC (en attente de leur réponse sur les dates et 

heures de ces ateliers)  

Besoin de volontaires pour réaliser un boitage (flyers) pour prévenir des 2 chantiers. Pour toute 

création de flyers, le service démocratie participative est contacté pour leur réalisation sur nos 

indications (imprimerie de la ville) 

● Boutur’âge : 

Le projet « prêt de jardin » concerne des jardins privés que leur propriétaire met à disposition d’un 

« jardinier sans terre » selon une convention tripartite. 

Si les jardiniers sans terre sont connus et répertoriés notamment via la liste d’attente de jardin 

partagé, ce qui manque jusqu’ici sont les propriétaires de jardin désireux de le prêter (souvent 

personnes vulnérables) et une association qui assure la médiation et la contractualisation. 

● Médiathèque : 

Nous nous heurtons à plusieurs points : 

● La réalisation du projet n’est pas dans les compétences du conseil de quartier, 

● Les élections à venir en Mars bloquent le projet qui ne pourra être voté par QBO, 

Donc, après financement et réalisation d’une étude de faisabilité par le cabinet Etyo, 

communication de cette étude aux membres du conseil de quartier, rencontres avec les instances 

(vice-président de QBO en charge de la lecture publique, président des médiathèques des QBO, 

etc.), nous arrivons à point d’étape sur ce projet. 

Prochaines étapes : 

● Créer un mémoire pour “archiver” et mettre à disposition le travail déjà réalisé, 

● Créer un groupe de suivi (nombre de personnes réduit) au sein du conseil de quartier, pour 

rappeler à la future équipe de QBO le besoin d’une médiathèque à Kerfeunteun. 

⇒ à voter en Conseil de Quartier 

 

● Rénovation énergétique maisons à Kerfeunteun : 

Communication éventuelle de la note sur le point d’étape du projet aux personnes intéressées. 

 



● Coat Ty Dreux :  

Les habitants n’ont fait part au CQ que de demandes d’équipements (table couverte), plutôt 

compétence de la ville, ou les inciter à s’inscrire dans le « budget participatif » ?  

 

  


